



香港文匯報訊(記者 郭正謙 澳門報道)輕取古巴，中國女排冠軍在望！2013澳門銀河娛樂世界女排大獎賽中國女排繼續強勢，以3：0橫掃古巴取得二連勝兼一局不失，加上最大敵手荷蘭爆冷負於保加利亞，澳門站冠軍幾成囊中之物。



朱婷重扣，個人獨取19分。香港文匯報記者郭正謙攝

## 輕取古巴 大獎賽不失一局二連勝

# 中國女排 奪冠在望

首戰大勝保加利亞的中國女排，昨在第二仗仍未受考驗，面對派出大量青少年球員上陣的古巴隊，中國女排三局均贏得非常輕鬆，最終在朱婷獨取19分下以25：13、25：20及25：15取得二連勝。

中國女排主教練郎平今仗繼續給予年輕球員機會，姚迪亦取得了不少上陣時間，郎平認為姚迪在久休復出後表現可以接受，而球隊整體表現亦比第一場有進步：「球隊首戰的一傳及發球都做得不太好，今場我吩咐她們多在一傳及發球做一些勇敢的嘗試，的確看到球隊的進步，相信再加以針對性訓練後可達到我心目中的水平。」

### 荷蘭意外負保加利亞

而被視為中國女排爭冠最大對手的荷蘭，昨卻意外敗於「黑馬」保加利亞手下，荷蘭雖然以25：20先勝一局，不過其後卻被保加利亞的發球及攔網所壓制，連輸三局15：25、20：25及23：25，以局數1：3反勝為敗。

主教練韋米倫坦承保加利亞是表現較佳的一隊，希望球隊從今次失利中汲取教訓：「這是一場勢均力敵的比賽，雙方都打出高水平，不過保加利亞的表現更加出色。今場比賽雖然落敗，不過對隊中的年輕球員而言是一次很好的磨練。」

而保加利亞教練阿保丹沙則表示這是一場非常重要的勝利：「論個人素質，荷蘭是較佳的一隊。不過我們今仗非常團結，我為球員感到驕傲，這是一次非常重要的勝利，為我們今後面對其他強敵打下強心針。」

今日最後一日賽事，中午1時，保加利亞對古巴，3時30分中國對荷蘭(有線高清202及有線體育台直播)。



荷蘭隊(藍衫)意外被保加利亞打敗。香港文匯報記者郭正謙攝



自由人陳展(紅衫)飛身救險。香港文匯報記者郭正謙攝

## 朱婷超強進攻力 郎平：將超越自己

香港文匯報訊(記者 郭正謙 澳門報道)在多名主力缺陣下朱婷絕對是中國女排在澳門站賽事的最大亮點，這位世青賽MVP在網前強橫的進攻能力為她贏來了「小郎平」的稱號，不過這名18歲的超新星卻表示以平常心面對所有讚賞，成名不會為自己帶來壓力。

郎平(右)對朱婷表現讚譽有加。香港文匯報記者郭正謙攝

面對身高手長的歐美球員亦佔盡優勢，其中她在昨日勝古巴一役個人獨得全隊最高的19分。對此朱婷表示自己仍有很大的進步空間：「我自己的接球能力比較弱吧，幸好隊中很多前輩在賽事中為我掩護，讓我可以盡情進攻。」

驚人的得分能力為朱婷贏來「小郎平」的稱號，與中國女排的傳奇相比較，朱婷卻認為自己無甚壓力：「在國家隊中我只是個新人，郎平教練也一直對我說只要專心打球就可以，能獲得這稱號當然很榮幸，不過給我的動力多於壓力，我現在只想打好每一場比賽，沒有甚麼目的。」

比起技術特點，朱婷得到郎平讚賞的是心理素質，郎平認為她將來有機會超越自己的成就：「朱婷的身高比我更高，而且她的打法很有侵略性，進攻意慾很強，即使不好打的球她亦有信心得分，這對她的成長很重要。」



# 孫楊接力賽驚人逆轉 為中國添銅

香港文匯報訊(記者俞畫 杭州報道)香港時間3日凌晨，孫楊在世錦賽男子4×200米自由泳接力賽中上演驚人逆轉，連追兩位為中國隊再添一銅。值得一提的是，孫楊最後一棒游出1分43秒16的成績，比世錦賽男子200米自由泳冠軍還要快上1秒04！

兩年前的上海世錦賽以及去年的倫敦奧運會，中國隊都獲得了男子4×200米自由泳接力的銅牌。在預賽中，為了保存孫楊的實力，中國隊派出汪順、郝運、呂志武、李昫琦參賽，最後以7分13秒37排第八驚險進入決賽。

決賽中，中國隊的參賽陣容依次為汪順、郝運、李昫琦、孫楊，其中後三棒都是去年倫敦奧運會的出場選手。比賽前兩棒之後中國隊落後比較多，位居第六位。第三棒李昫琦追回一點差距，把中國隊的名次提升到第五位。關鍵的最後一棒，孫楊拚盡全力，壓着法國隊的最後一棒衝刺，最後以0.17秒的優勢先於法國隊抵達終點，完成了這次驚人的逆轉。

在賽後的採訪中，第三棒李昫琦告訴記者，當天中國隊的成績跟孫楊不無關係。「我們都對孫楊非常有信心，所以都很清楚，自己的任務就是盡自己最大的努力去游。」另一名隊員郝運也坦言，當天的戰術就是前三棒的隊員咬住與前面選手的差距，為孫楊爭取更多的時間來趕超。

孫楊自己則表示，4×200米自由泳接力是集體項目，雖然每個隊員實力有差距，但四個人是一條心的。「不是光我一個人游得好，如果沒有前面三個人給我一個可以趕超的距離的話，就算我游得再快也沒有用。我非常感謝我的隊友，我也很開心能夠贏得獎牌。」

孫楊還說，從這次世錦賽的發揮來看，他覺得四個人發揮都非常出色，整體水平要高於上次上海世錦賽和去年倫敦奧運會。



中國四名選手(左起)李昫琦、汪順、郝運及孫楊在頒獎台上。路透社



孫楊在比賽中奮力追趕。法新社

### 游泳世錦賽4日賽程

(以下為香港時間)

16:00	男子400米個人混合泳預賽 女子400米個人混合泳預賽 男子4×100米混合泳接力預賽 女子4×100米混合泳接力預賽
00:00	男子50米背泳決賽(5日) 女子50米蛙泳決賽 男子400米個人混合泳決賽 女子50米自由泳決賽 男子1500米自由泳決賽 女子400米個人混合泳決賽 男子4×100米混合泳接力決賽 女子4×100米混合泳接力決賽

註：有線202/62台今晚11時起獨家直播

## 孫楊最後一棒成績超單項冠軍

香港文匯報訊(記者俞畫 杭州報道)孫楊作為中國4×200米自由泳接力隊的最後一棒，游出了1分43秒16的成績，是32位參賽選手中唯一游進1分44秒之人。他的成績比美國名將羅切特快出1秒82，甚至比此前阿格內爾奪得200米自由泳冠軍的成績還快1秒04。即使加上0.6秒的出發反應時，孫楊的成績仍快於阿格內爾。

賽後，相對於中國隊的接力獎牌，中外媒體均對孫楊的短距離成績抱有極大的興趣。本屆世錦賽，孫楊雖然沒有報名200米自由泳，但接力賽中的表現便已經顯示出其頗強的實力。

在獲得這枚來之不易的銅牌後，孫楊悄然創造了一個新的紀錄，他迄今為止一共獲得了八枚世錦賽獎牌，超越了羅雪娟與楊雨獲得七枚世錦賽獎牌的紀錄，成為中國游泳隊中獲得世錦賽獎牌最多的隊員。

在展望個人在世錦賽上最後一個項目，也是奪金最有把握的1500米自由泳比賽時，孫楊說：「我會盡自己最大努力。不管最後游出甚麼樣的成績，盡力就好。」

### 中華拾錦

#### 曾雅妮英國公開賽遭淘汰



曾雅妮

中華台北高爾夫女將曾雅妮在英國公開賽次輪繳出74桿，兩輪合計146桿的成績，讓她連續第4場比賽遭淘汰。而國家隊選手林希妤次輪交出68桿(-4)，以並列13位的排名生涯首次在大滿貫賽事獲得晉級。另外，馮珊珊(76桿)也同樣踩線進入周末的比賽。英國女子高爾夫公開賽繼續在蘇格蘭聖安卓斯球場進行，曾雅妮

2010年和2011年在此兩度拿下冠軍。

香港文匯報記者 陳曉莉

#### 申花主帥沈祥福禁賽三場

因31日在中超第18輪遼寧宏運主場與上海申花的比賽對裁判員不滿衝出替補席，並將比賽用球擲向場外，造成不良影響，申花主教練沈祥福遭中國足球協會紀律委員會禁賽三場、罰款15000元的處罰。而同一場比賽，宏運球員張清洋以過力量撞向對方球員，其行為已構成嚴重犯規，從而遭到中國足球協會禁賽三場、罰款15000元的處罰。

新華社

## 全運預賽一例藥檢呈陽性

全運年是興奮劑問題的易發年、高發年，尤其全運會還未開幕，但預賽中已出現一例陽性。

「巨大的成績壓力和利益誘惑，必然會導致少數人想走捷徑，想走歪門邪道，想通過使用興奮劑來提高運動能力和水準，利用欺騙手段獲取更好的運動成績。」國家體育總局反興奮劑中心主任何珍文3日說。

正在北京舉行的反興奮劑中心暨全運會興奮劑檢查部大會上，何珍文透露，目前

反興奮劑中心已對提前決賽的競走、馬拉松、網球、現代五項、女排等5個項目進行了184例尿檢，42例血檢，並進行了24例生物護照的檢查檢測。這是首次在全運會中進行生物護照檢查。

他說，本屆全運會儘管比賽項目和參賽人數都將減少，興奮劑檢查數量卻再創歷史新高，達到2575例，包括2300例尿檢和275例血檢，比上屆全運會增加約12%。

新華社



### 全運志願者

十二運頒獎禮儀志願者培訓班結業儀式日前在遼寧現代服務職業技術學院舉行。從遼寧省各大高校選拔出的322名「選手」經過10天的站姿、走姿、蹲姿、坐姿、手勢和表情訓練，順利通過考評。

新華社